ОТЧЕТ
 О деятельности Совета молодежи Ныровского сельского поселении Тужинского района Кировской области за 2015 год

Деятельность Совета молодежи Ныровского сельского поселения осуществляется на добровольной основе, нормативных актов нет.
В настоящее время состав Совета молодежи состоит из двенадцати человек.
План мероприятий работы с молодежью в Ныровском сельском поселении утверждается ежемесячно.
Члены Совета молодежи принимают активное участие в мероприятиях, проходящих на территории Ныровского сельского поселения, и как участники, и как организаторы.
В течение 2015 года члены Совета молодежи приняли участие в мероприятиях:
13-тых межмуниципальных сельских спортивных играх, посвященных празднованию 70-летия победы в ВОВ 1941-1945 гг.;
ХХ волейбольном турнире памяти В. Челядникова, погибшего в Чеченской республике;
XVIII волейбольном турнирн памяти Л.В. Хорошавиной среди женских команд. Молодежная команда д. Пиштенур (школьники) заняли тетье место, женская команда д. Пиштенур заняли 2 место;
Физкультурно-спортивном мероприятии под девизом за здоровьем – в парке и спортплощадке. Команда поселения заняла второе место;
XXVII межрайонном турнире по волейболу на приз Героя социалистического труда А.А. Поповой среди женских команд;
Мини-футболу в пгт. Тужа на приз главы администрации района. Команда «Арсенал» Ныровского сельского поселения заняла второе место.
Также члены Совета молодежи приняли участие в экологическом месячнике, прошедшем на территории Ныровского сельского поселения с 15 апреля по 12 июля 2015 года. Совместно с администрацией сельского поселения, Советом ветеранов, работниками культуры провели работы: 
благоустройство территории Памятников погибшим воинам – односельчанам в годы ВОВ 1941-1945 гг. в с. Ныр и д. Пиштенур;
субботники по сбору мусора с обочин дорог местного значения в границах населенных пунктов с. Ныр и д. Пиштенур, прилегающих территорий нежилых домов;
благоустройство мест захоронения;
благоустройство территории церкви Иоанна Златоуста с. Ныр.
Совет молодежи совместно с работниками культуры и администрацией сельского поселения организовали и провели в 2015 году День молодежи и День села.
По инициативе молодежи д. Пиштенур в 2015 году проведено празднование Дня деревни.
Работниками культуры  с. Ныр и д. Пиштенур для молодежи проведены мероприятия: тридцать пять танцевальных вечера, восемнадцать спортивных игр, двенадцать концертных программ, девять развлекательных программ, три митинга.
Также на территории поселения прошли акции: Георгиевская ленточка «Два гордых цвета», посадка цветов «Это – мой цветок», «Бессмертный полк», «Свеча памяти», «Свеча в окне», «Меняем сигарету на конфету».
В рамках празднования 70-тия Победы в ВОВ 1941-1945 гг. Советом молодежи и администрацией сельского поселения была организована полевая кухня, всем присутствующим раздавалась гречневая каша с тушенкой.
В рамках реализации ППМИ 2015 года в селе Ныр, членами Совета молодежи и инициативной группой были собраны денежные средства для софинансирования проекта «Устройство детской игровой площадки с элементами отдыха в с. Ныр Тужинского района». Проведены субботники по благоустройству территории, выделенной для строительства детской площадки: собран и вывезен мусор, ликвидирована несанкционированная свалка, выкошен бурьян, вырублены кустарники и деревья. организовано официальное открытие детской площадки, проведены конкурсы с детьми, выданы сладкие призы.
Члены Совета молодежи входят в состав общественного объединения «Добровольная народная Дружина» и принимают участие в охране общественного порядка на массовых мероприятиях, проходящих на территории поселения: празднование Нового года, рождественские праздники, День Молодежи, День села, день деревни Пиштенур.
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